
VERBALE n.8/2024

Il giorno 8 Luglio 2024, alle ore 10.00 on line, si è riunito il Comitato Unico di Garanzia - CUG  INAF,  
nominato con determinazione del Dirigente dell’Ufficio I “Gestione delle Risorse Umane” n. 60 del  
31.10.2023

Sono presenti  i  membri  effettivi:   Anna GIGLIO  “Osservatorio  Astrofisico  di  Catania”,  Giuliana 
GIOBBI “Amministrazione Centrale”, Vito CONFORTI “Osservatorio di Astrofisica e Scienza dello 
Spazio  di  Bologna”,  Fiamma  CAPITANIO  “Istituto  di  Astrofisica  e  Planetologia  Spaziali”, 
Francesca MARTINES  “Osservatorio Astronomico di Palermo”.

Sono presenti i membri supplenti:  Giorgio TOSO “Istituto di Astrofisica Spaziale e Fisica Cosmica di 
Milano”,  Fabio  D’ANNA “Istituto  di  Astrofisica  Spaziale  e  Fisica  Cosmica  di  Palermo”,  Daniele 
FULVIO “Osservatorio  Astrofisico  di  Catania”,  Chiara  BADIA,  “Osservatorio  Astronomico 
d’Abruzzo”, Giuseppe DI PERSIO “Istituto di Astrofisica e Planetologia Spaziali di Roma”
 .

Sono Assenti i membri effettivi:  Clementina SASSO  “Osservatorio Astronomico di Capodimonte”, 
Daniela  VERGANI,  “Osservatorio  di  Astrofisica  e  Scienza  dello  Spazio  di  Bologna”,   Silvia 
PIRANOMONTE   “Osservatorio  Astronomico  di  Roma,  Giuseppe  ESPOSITO  “Osservatorio 
Astronomico di Capodimonte”, Francesca Romana PORTA  “Amministrazione Centrale”. 

Sono Assenti i membri supplenti:  Stefania PEZZUTO, “Istituto di Astrofisica e Planetologia Spaziali 
di Roma”, Marilena SPAVONE “Osservatorio Astronomico di Capodimonte”, Silvestra SMERALDI 
“Osservatorio Astrofisico di  Arcetri”,  Boris SBARUFATTI   “Osservatorio Astronomico di  Brera”, 
Giulia MANCA “Osservatorio Astronomico di Trieste”.

Ordine del giorno:
1. Approvazione verbale riunione precedente
2. Aggiornamento lettera per richiesta lavori di accesso ad una  struttura INAF 
3. Aggiornamento dai Gruppi CUG
4. Gestione richieste al CUG
5. Varie ed eventuali



1. approvazione del verbale riunione precedente

I verbali delle riunioni precedenti sono stati letti e approvati dai membri del CUG. Entro la giornata  
odierna in assenza di ulteriori commenti, tutti i verbali precedenti si riterranno approvati e si procederà 
alla pubblicazione sul sito web. 

2. Aggiornamento lettera a supporto struttura INAF

A. Giglio informa i/le presenti relativamente alla collaborazione con il CUG dell’ASI a supporto di un 
istituto INAF per una questione riguardante il sollecito di lavori per l’accesso ad una struttura INAF .  
L’ASI ha già inviato una lettera di sollecito al Comune della città in cui ha sede l’Istituto e il CUG 
INAF ha chiesto al Presidente di inviare una lettera all’ANAS della Regione in cui ha sede l’istituto  
interessato in modo da sollecitare i lavori.

3. Aggiornamento dai Gruppi CUG

Gruppo Giuridico e azioni positive: la bozza di regolamento del CUG è stata aggiornata e condivisa nel  
gruppo.  Si  procederà a  condividere  la  nuova versione con tutti  i  membri  del  CUG per  raccogliere 
eventuali altri commenti,  e procedere quindi ad approvazione e inoltro alla Dirigenza INAF per seguire  
l'iter previsto per il rilascio della nuova versione. Il Piano di Azioni Positive (PAP) è in fase di revisione  
del gruppo.

Gruppo Comunicazione: Fabio D’Anna ci  informa che la lettera per la procedura whistleblowing è  
pronta e viene condivisa tra i/le presenti. Francesca Martines ricorda della possibilità di implementare  
un sistema di segnalazioni anonime anche per le richieste al  CUG. Chiara Badia ci  informa che la 
prossima newsletter sarà inviata nei prossimi giorni e ci sarà anche la versione in inglese. 
Per la finalizzazione del MoU della rete genera resta da capire se può essere firmata dal Presidente o se 
occorre anche il CDA. 

4. Gestione delle richieste CUG

Anna Giglio propone una modifica al workflow per la gestione delle richieste che riceve il CUG. La  
nuova proposta consente un miglior bilanciamento del carico di lavoro tra i membri del CUG. Lo stesso  
workflow sarà adottato per monitorare lo stato delle azioni positive. 

5. Varie ed eventuali

Si  discute  del  conteggio  dell’orario  di  lavoro  nei  giorni  di  partenza  e/o  arrivo  da  missione.  Fabio 
D’Anna comunica che è a conoscenza che alcuni problemi sono già stati  segnalati  al  CED che sta  
valutando possibili soluzioni, per l’immediato chiunque riscontri anomalie può segnalarlo all'ufficio del  
personale del proprio istituto che è autorizzato a sanare manualmente eventuali anomalie. 

AZIONI

- Implementazione del nuovo workflow per la gestione delle richieste (Vito Conforti)
- Suggerimenti alla Revisione del regolamento CUG  (tutti i membri del CUG)
- Revisione  entro  fine  anno  delle  cartelle  presenti  nel  drive  CUG  2023-2027   (Francesca 

Martines)
- Risposte ai/alle colleghi/e che si sono rivolti/ al CUG (Anna o Silvia dopo commenti di tutto il  

CUG)

La riunione termina alle 12:00.
Il segretario verbalizzante: Vito Conforti
La presidente del CUG: Anna GIglio


